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ПРЕДМЕТ:

ТРОШКОВНО РАЧУНОВОДСТВО И 

УВОД У УПРАВЉАЧКО РАЧУНОВОДСТВО
1. Од наведених обиљежја заокружите она која се односе на управачко рачуноводство:

a) усмјерено на прошлост

b) објекат извјештавања су предузеће и сви организациони дијелови, производне линије, смјене, разне врсте активности и сл.

c) раздобља извјештавања су прописана

d) највећим дијелом није формализовано

2. Наведите тачан редослед фаза (области) рачуноводства трошкова

a) обрачун носилаца трошкова 

b) обрачун трошкова по мјестима трошкова

c) обрачун трошкова по врстама

d) обрачун секундарних трошкова мјеста трошкова

e) краткорочни обрачун успјеха

3. Питања повежите са одговорима које дају поједине фазе рачуноводства трошкова

a) колико је чега утрошено у предузећу

b) гдје су настали трошкови

c) у вези са којим учинцима су настали трошкови

d) колики су и у ком организационом дијелу, на ком тржишту и по основу који производа или група производа настали приходи, расходи и добици (губици) у краткорочном периоду

1. кратккорочни обрачун успјеха

2. обрачун носилаца трошкова

3. обрачун мјеста трошккова

4. обрачун врста трошкова

Тачан одговор је: а4, б3, ц2, д1 

4. У цијену коштања за потребе званичног билансирања залиха:

a) укључују се трошкови неекономичног трошења материјала

b) не укључују се трошкови неекономичног трошења материјала

c) не укључују се трошкови по основу неефикасног рада и неискоришћености  капацитета

d) укључују се трошкови по основу неефикасног рада и неискоришћености капацитета

5. За потребе званичног билансирања, периодизацију трошкова у смислу дефинисања трошкова производа и трошкова периода одређују:

a) менаџери 

b) системи обрачуна трошкова изабрани по опредјељењу рачуновође

c) законодавна и професионална регулатива 

d) интерни правилници предузећа

6. Краткорочно билансирање успјеха у функцији алтернативног пословног одлучивања примјерен је:

a) биланс усјеха састављен по методи укупних трошкова 

b) биланс успјеха састављен по методи трошкова продатих производа 

c) бруто маржа као концепт резултата

d) контибуциона маржа као концепт резултата

7. Кључеви (базе) за распоређивање трошкова примјењују се у:

a) за расподјелу примарних трошкова по мјестима 

b) за расподјелу секундарних трошкова 

c) за расподјелу трошкова са мјеста на носиоце

d) за расподјелу примарних, секундарних и трошкова са мејста на носиоце

8. За формирање мјеста трошкова: 

a) није значајна организациона структура

b) није потребна сарадња са техничким службама  

c) значајни су општи критеријуми попут критерија хомогености послова и учинака, територијалних критериј, критериј економичности, одговорности и прегледности

d) значајни су организациона структура предузећа и сарадња са техничким службама

9. Повежите наведене трошкове са њиховим карактеристикама: 

a) варијалбилни трошкови 

b) фиксни трошкови  

c) индиректни трошкови

d) директни трошкови

1. су трошкови који су у укупном износу исти за релевантан обим активности. По јединици су обрнуто пропорционални у односу на степен искоришћења капацитета

2. су трошкови који се непосредно (без употребе кључева) могу зарачунати производима (услугама)

3.  су трошкови који се у укупном износу мијењају пропорционално промјенама у обиму активности. По јединици су константни

4.   су трошкови чије зарачунавање појединим производима (услугама) врши се помоћу пажљиво одабраних условних база (кључева)

Тачан одговор је: а3, б1, ц4, д2 

10. У предузећима услужног сектора могућа је примјена:

a) обрачуна трошкова по поруџбини (послу)

b) обрачуна трошкова масовне (процесне) производње услуга  

c) могућа је примјена обрачуна трошкова за услуге по поруџбини и пружене у масовном обиму

11. Метод додатне калкулације примјењује се у производњи типа: 

a) масовне производње ограниченог броја различитих производа који се израђују од истог основног материјала и имају исту супстанцу

b) производње по поруџбини

c) масовне производње ограниченог броја различитих производа који се израђују од истог основног материјала, у истом производном процесу, али који се међусобно разликују по димензијама

12. У производњи по поруџбини обрачун носиоца трошкова у времену је: 

a) збирни на синтетичком рачуну производња у току (950)

b) на онолико рачуна производње у току, колико има фаза или процеса производње 

c) главни документ је радни налог за обрачун носиоца трошкова по јединици 

d) главни документ је извјештај производње за обрачун носиоца трошкова по јединици

13. Примјеном система обрачуна по стварним укупним трошковима производње: 

a) цијена коштања по јединици производа иста је у различитим периодима

b) цијена коштања по јединици производа је флексибилна (промјенљива)

c) уколико је обим производње већи од обима продаје, периодични резултат у билансу успјеха је већи

d) уколико је обим производње већи од обима продаје, периодични резултат у билансу успјеха је мањи

14. Одаберите исправну тврдњу:

a) релевантан обим је обим активности у којем не вриједи посебна веза између нивоа активности или обима и спорних  трошкова
b) релевантан обим је обим активности у којем предузеће остварује тачку покрића трошкова
c) релевантан обим је обим активности у којем вриједи посебна веза између нивоа активности или обима и спорних трошкова 

d) релевантан обим је обим активности у којем предузеће остварује максималну добит
15. Активности рачуноводства у процесу планирања и контроле су:

a) рјешавање проблема
b) стално усавршавање
c) прикупљање података, информација и презентирање резултата
d) анализа ланца вриједности и ланца добављача
e) усмјеравање пажње
16. За евиденцију информација о трошковима по врстама и мјестима настајања користимо израз:
a) алокација трошкова
b) акумулирање трошкова
c) реалокација трошкова
d) предмет (носилац) трошка
17. Трошак продатих готових производа израчунава се на сљедећи начин:
a) када се на трошкове у недовршеној производњи на почетку периода додају трошкови производње текућег периода увећани за трошкове у незавршеној производњи на крају периода
b) када се трошкови у недовршеној производњи на почетку периода увећани за трошкове у незавршеној производњи на крају периода умање за трошкове производње текућег периода
c) када се на трошкове у недовршеној производњи на почетку периода додају трошкови производње текућег периода умањени за трошкове у незавршеној производњи на крају периода
18. Методе обрачуна трошкова могу бити:

a) метод калкулације
b) метод за расподјелу индиректних трошкова производње
c) метод обрачуна трошкова према наруџби
d) метод обрачуна трошкова процеса
e) комбиновани метод
19.За трошкове и приходе кажемо да су релевантни ако испуњавају сљедеће критерије:

a) морају се десити у будућности
b) да имају хисторијски карактер (не могу се мијењати)

c) морају се разликовати између алтернатива
20. Према мјестима и носитељима трошкове можемо подијелити:
a) ускладиштиве
b) производне и непроизводне
c) неускладиштиве
d) директне и индиректне
21. Највећи губитак у случају да предузеће не прода ни једну јединицу својих производа биће евидентиран  код примјене:

a) система обрачуна укупних трошкова
b) апсорпционог система обрачуна трошкова
c) варијабилног система обрачуна трошкова
22. Ако је предмет трошка маса идентичних или сличних јединица производа или услуга у питању је:

a) метод обрачуна трошкова према наруџби
b) метод обрачуна трошкова процеса привређивања
c) комбинована метода обрачуна трошкова
23. Суштина концепта „различити трошкови за различите сврхе“ се огледа у сљедећем:

a) очекиване користи кориштења ресурса би требале да буду веће од очекиваних трошкова који ће том приликом настати
b) рачуноводствени систем треба бити конципиран на начин да помаже менаџерима 

c) извјештаји о трошковима требало би да садрже само оне информације о трошковима које су потребне за конкретног корисника тих информација
24. Значај краткорочног обрачуна резултата предузећа огледа се у сљедећем:

a) има задатак да на основу текуће обухваћених елемената успјеха, на крају периода обрачуна и извијести о оствареном резултату (добитку или губитку) предузећа
b) да за наступајући период пројектује очекивани успјех предузећа
c) користе га предузећа која примјењују систем обрачуна трошкова према наруџби
d) настао је као одговор на интерне захтјеве чешћег информисања о успјеху предузећа.

25. Која од релација је тачна и зашто?

a) теоретски капацитет > практични капацитет
b) теоретски капацитет = практични капацитет
c) теоретски капацитет < практични капацитет 

